

COMUNICATO STAMPA**IL CdA APPROVA IL PROGETTO DI BILANCIO PER IL 2006****DIVIDENDO ALLE AZIONI DI RISPARMIO**

FATTURATO A € 3.557 MILIONI (€ 2.176 MILIONI NEL 2005, + 63%)

FATTURATO (AL NETTO DELLA MATERIA PRIMA) A € 847 MILIONI
(€ 758 MILIONI NEL 2005, +11,8%)

EBITDA A € 134,6 MILIONI (€ 92,8 MILIONI NEL 2005, + 45%)

EBIT A € 125,4 MILIONI (€ 44,8 MILIONI NEL 2005)

RISULTATO NETTO A € 51,7 MILIONI (€ 4,3 MILIONI NEL 2005)

INDEBITAMENTO NETTO A € 534 MILIONI (€ 559 MILIONI AL 31/12/2005)

DIVIDENDO UNITARIO ALLE AZIONI DI RISPARMIO DI € 0,1086 (COMPENSIVO DEL
DIVIDENDO CORRENTE DEL 2006 PIÙ QUELLI PER GLI ESERCIZI 2004 E 2005)

Firenze, 20 marzo 2007 – Il Consiglio di Amministrazione di KME Group S.p.A. ha approvato il progetto di bilancio dell'esercizio 2006.

- I risultati dell'esercizio 2006 evidenziano significativi miglioramenti strutturali del Gruppo KME sotto il profilo reddituale, della gestione industriale e dell'assetto finanziario. Sono risultati conseguiti in un anno, che solo nel secondo semestre ha potuto beneficiare di una situazione di mercato più favorevole per quanto riguarda la domanda e di una relativa minore volatilità dei prezzi delle materie prime.
- Nel 2006 il fatturato consolidato di Gruppo è stato di Euro 3.557 milioni (Euro 2.176 milioni nel 2005); al netto del valore delle materie prime è aumentato dell'11,8%, passando da Euro 758 milioni a Euro 847 milioni.
- L'utile operativo lordo del 2006, in termini comparabili a quelli dell'esercizio precedente, ammonta a Euro 134,6 milioni, con un aumento di Euro 41,8 milioni (+ 45%); esso rappresenta il 15,9% del valore del fatturato netto (era stato il 12,2% nel 2005) ed è superiore agli obiettivi del Piano Industriale.
Il più soddisfacente andamento delle vendite, cui hanno contribuito le azioni commerciali rivolte al rafforzamento del posizionamento del Gruppo sul mercato, e il positivo apporto delle misure di riorganizzazione e razionalizzazione produttiva hanno determinato il miglioramento della redditività.
- L'utile netto consolidato dell'esercizio 2006 è stato di Euro 51,7 milioni (Euro 4,3 milioni nel 2005). Hanno contribuito al risultato sia i miglioramenti della redditività della gestione operativa sia la rivalutazione delle giacenze del magazzino delle materie prime, in seguito alla crescita dei prezzi di queste ultime, parzialmente compensata dagli accantonamenti per la ristrutturazione industriale.

- L'indebitamento finanziario del Gruppo al 31 dicembre 2006 è pari a Euro 534 milioni (Euro 559 milioni a fine 2005); in riduzione rispetto ai 724,6 milioni di Euro di fine settembre 2006.
- Circa l'evoluzione della gestione, si prevede una significativa crescita del risultato operativo nel primo trimestre dell'esercizio in corso in confronto allo stesso periodo dell'anno precedente, in linea col trend di miglioramento già evidenziato negli ultimi due trimestri del 2006.
Se il quadro congiunturale europeo si manterrà, come previsto, favorevole anche nei prossimi mesi i risultati economici di Gruppo per l'intero 2007 potranno registrare un ulteriore miglioramento rispetto al 2006.
- La Capogruppo KME Group SpA ha chiuso l'esercizio 2006 con un utile netto di Euro 7,2 milioni.
Alla prossima Assemblea degli Azionisti verrà proposta la distribuzione di un **dividendo di Euro 0,1086 per ogni azione di risparmio**, per un importo totale di Euro 6,2 milioni, comprensivo del dividendo privilegiato relativo al 2006, pari a Euro 0,0362 per azione, e dei dividendi privilegiati per i due esercizi precedenti 2005 e 2004, come previsto dallo Statuto Sociale.

Il Gruppo KME ha chiuso l'esercizio 2006 con un significativo miglioramento dei risultati rispetto al 2005.

Il conto economico consolidato presenta un **fatturato** di Euro 3.557 milioni, in aumento del 63% sull'esercizio precedente. Al netto del valore delle materie prime è aumentato dell'11,8%, passando da Euro 758 milioni a Euro 847 milioni.

Hanno contribuito alla crescita dei ricavi le azioni commerciali rivolte al rafforzamento del posizionamento del Gruppo sul mercato, attraverso la valorizzazione e lo sviluppo delle attività a maggior valore aggiunto, l'innovazione e la diversificazione dei prodotti e dei servizi offerti alla clientela a condizioni competitive, l'ampliamento della presenza sui mercati internazionali, con particolare attenzione sia a quelli dell'Europa orientale sia a quelli cinesi.

Il soddisfacente andamento delle vendite ha potuto contare nell'esercizio 2006 anche sull'apporto di un quadro congiunturale più favorevole.

La ripresa dell'economia europea, area nella quale il Gruppo è maggiormente presente, si è manifestata progressivamente durante l'anno e si è riflessa sulla domanda dei semilavorati in rame e leghe, i cui miglioramenti peraltro non si sono omogeneamente diffusi sul territorio e sulla gamma delle produzioni.

Nel 2006 l'evoluzione del settore è stata pesantemente condizionata dall'incremento dei prezzi delle materie prime, e in particolare di quelli della materia prima rame, la maggiormente utilizzata dal Gruppo, che nell'anno passato hanno raggiunto livelli record segnando una crescita dell'80% tra gennaio e maggio per poi invertire la tendenza nei mesi successivi pur

rimanendo a livelli elevati. L'incremento e l'alta volatilità dei prezzi delle materie prime hanno provocato, soprattutto nella prima parte dell'anno, incertezze nel mercato e quindi hanno reso più difficile prevedere l'evoluzione della domanda e la programmazione della produzione.

Il più soddisfacente andamento delle vendite e il positivo apporto delle misure di riorganizzazione e razionalizzazione produttiva, hanno portato i risultati economici del Gruppo a mostrare un significativo miglioramento della redditività.

L'**utile netto consolidato** dell'esercizio 2006 è stato di Euro 51,7 milioni, quando nel 2005 era stato registrato un utile di Euro 4,3 milioni.

Hanno contribuito al risultato sia il miglioramento della redditività della gestione operativa sia la rivalutazione delle giacenze del magazzino delle materie prime in seguito alla crescita dei prezzi di queste ultime.

Sotto il primo profilo, l'**utile operativo lordo (EBITDA)**⁽⁴⁾ è salito a Euro 134,6 milioni (Euro 126,5 milioni detraendo il costo delle operazioni di fattorizzazione di crediti commerciali, eseguite nell'ambito delle nuove linee di credito ottenute nel settembre 2006, pari a Euro 8,1 milioni, precedentemente imputato a oneri finanziari); rispetto all'esercizio precedente è aumentato di Euro 41,8 milioni (+ 45%) e rappresenta il 15,9% del valore delle vendite (era stato il 12,2% nel 2005) ed è superiore agli obiettivi economici del Piano Industriale.

La rivalutazione del magazzino delle materie prime (il cui importo lordo è stato di Euro 79 milioni, che, al netto dell'effetto fiscale di competenza, scende a Euro 53 milioni), parzialmente compensata dagli accantonamenti per la riorganizzazione industriale e da altri costi non ricorrenti (per un totale di Euro 26,5 milioni), ha portato l'**utile operativo netto (EBIT)** a Euro 125,4 milioni (nell'anno precedente era stato di Euro 44,8 milioni).

Le misure di razionalizzazione produttiva, adottate nell'ambito del Piano Industriale approvato, hanno innalzato i livelli di competitività del Gruppo e pongono le condizioni per intraprendere un percorso di ulteriore crescita della redditività ed il suo consolidamento a livelli adeguati alla remunerazione del capitale investito.

Le azioni industriali mirano alla ridefinizione della struttura organizzativo-produttiva del Gruppo, attraverso:

- La focalizzazione delle attività e dei siti produttivi, nell'ambito di un processo più ampio di miglioramento dell'efficienza e della flessibilità operativa oltre che di contenimento dei costi. Sotto tale profilo negli ultimi 18 mesi, è stata decisa la chiusura di due unità produttive di medie dimensioni con la concentrazione delle attività nelle rimanenti localizzazioni; con tale decisione e le altre misure di efficienza il personale utilizzato si è ridotto di 1.000 unità dall'inizio del 2005 (-14%) nonostante l'aumento delle produzioni.
- La focalizzazione e la selettività degli investimenti.
- Lo sviluppo delle competenze professionali, anche nelle aree di servizio, con adattamenti nei modelli organizzativi finalizzati alla centralizzazione ed alla specializzazione delle funzioni "corporate" per un più efficiente e sinergico utilizzo delle risorse umane.

Circa l'**evoluzione della gestione**, si prevede una significativa crescita del risultato operativo nel primo trimestre dell'esercizio in corso, in linea col trend di miglioramento già evidenziato negli ultimi due trimestri del 2006.

Se il quadro congiunturale europeo si manterrà, come previsto, favorevole anche nei prossimi mesi, i risultati economici di Gruppo per l'intero 2007 potranno registrare un ulteriore miglioramento di redditività rispetto a quelli del 2006.

Sotto il profilo patrimoniale, l'**indebitamento finanziario netto**⁽¹⁾ del Gruppo al 31 dicembre 2006 è pari a Euro 534 milioni (Euro 559 milioni a fine 2005), in riduzione rispetto ai 724,6 milioni di Euro di fine settembre 2006.

La crescita dell'esposizione verso i clienti, determinata dall'incremento dei prezzi delle materie prime, è stata in gran parte compensata dal maggior ricorso ad operazioni di fattorizzazione pro-soluto dei crediti commerciali, che sono passate da Euro 60 milioni a fine 2005 a Euro 367 milioni.

Questi ultimi tipi di operazioni sono state possibili in virtù delle nuove linee di credito ottenute dagli Istituti finanziari del Gruppo sulla base degli accordi firmati il 30 settembre 2006.

Tali accordi hanno rappresentato la finalizzazione delle negoziazioni avviate per ampliare le linee disponibili, con formule che consentissero una maggiore flessibilità nel loro livello e nel loro utilizzo per far fronte agli incrementi dei fabbisogni di copertura finanziaria del circolante determinati dalla rapida crescita dei prezzi delle materie prime.

Il rifinanziamento delle posizioni debitorie, è stato accompagnato da un'operazione di **aumento del capitale sociale** di Euro 129,9 milioni, deliberata dall'Assemblea degli Azionisti del 19 maggio 2006 ed eseguita nei mesi di luglio-agosto; l'operazione prevedeva l'emissione di azioni ordinarie, al prezzo unitario di Euro 0,35, con abbinati gratuitamente dei warrant. Essa è servita ad estinguere integralmente il finanziamento subordinato concesso nel 2005 dalla controllante G.I.M.-Generale Industrie Metallurgiche S.p.A., dell'importo di Euro 130 milioni.

Le operazioni finanziarie descritte hanno razionalizzato e rafforzato la struttura patrimoniale del Gruppo.

Dopo il citato aumento, il capitale sociale di KME Group è salito a Euro 319,6 milioni e il patrimonio netto consolidato ha raggiunto Euro 500 milioni.

* * *

La **Capogruppo KME Group SpA** ha chiuso l'esercizio 2006 con un utile netto di Euro 7,2 milioni.

All'Assemblea degli Azionisti, fissata in Firenze per il 30 aprile p.v. in prima convocazione, ovvero il 23 maggio in seconda convocazione, sarà proposta l'approvazione della Relazione sulla gestione e del bilancio 2006 della Società, nonché la destinazione dell'utile di esercizio che prevede la distribuzione di un dividendo di Euro 0,1086 per ogni azione di risparmio, per un importo totale di Euro 6,2 milioni, comprensivo del dividendo privilegiato relativo al 2006, pari a Euro 0,0362 per azione, e dei dividendi privilegiati per i due esercizi precedenti 2005 e 2004, come previsto dallo Statuto Sociale.

La data di pagamento del dividendo sarà il 7 giugno 2007, con stacco della cedola n. 18 il 4 giugno 2007.

Firenze, 20 marzo 2007

Il Consiglio di Amministrazione

* * *

Il comunicato è disponibile sul sito www.kmegroup.it attraverso il quale è possibile richiedere informazioni direttamente alla società.

(1) Nel presente comunicato vengono utilizzati "indicatori alternativi di performance" non previsti dai principi contabili IFRS-IAS ("EBITDA" e "Indebitamento finanziario netto") il cui significato e contenuto sono illustrati qui di seguito:

- *"EBITDA" (utile operativo lordo): rappresenta un indicatore della performance operativa ed è calcolato sommando all'utile operativo gli ammortamenti e gli oneri di carattere non ricorrente mentre è dedotta la rivalutazione delle rimanenze del magazzino delle materie prime;*
- *Indebitamento finanziario netto: rappresenta un indicatore della struttura finanziaria ed è determinato quale risultato dei debiti finanziari al netto delle disponibilità liquide (o mezzi equivalenti) e delle anticipazioni pro-soluto dei crediti commerciali.*

n. 4 allegati

Per ulteriori informazioni:
KME Group S.p.A.

Investor Relations Office, investor.relations@kme.com +39 055 4411 454

Conto Economico consolidato riclassificato KME Group SpA (1)

(milioni di Euro)	Esercizio 2006		Esercizio 2005		Var
	RICL				
Fatturato lordo	3.556,8		2.176,1		63,4%
Costo della materia prima	(2.709,5)		(1.417,9)		91,1%
Fatturato al netto costo materia prima	847,3	100%	758,1	100%	11,8%
Costo del lavoro	(347,4)		(341,8)		1,6%
Altri consumi e costi	(373,4)		(323,5)		15,4%
Risultato Operativo Lordo	126,5	14,93%	92,8	12,24%	
(Oneri) / Proventi non ricorrenti	(26,5)		(29,7)		-10,8%
Impatto val.ne (IFRS) rimanenze e contratti LME	79,1		36,5		116,7%
Ammortamenti	(53,7)		(54,8)		-2,0%
Risultato Operativo Netto (EBIT)	125,4	14,80%	44,8	5,91%	
Oneri finanziari netti	(41,6)		(37,8)		10,1%
Risultati ad equity	0,2		0,3		-33,3%
Risultato ante Imposte	84,0	9,91%	7,3	0,96%	
Imposte correnti	(4,9)		(3,8)		28,9%
Imposte differite	(27,4)		0,8		n.s.
Risultato netto	51,7	6,10%	4,3	0,57%	n.s.

Utile per azione (dati in Euro):	2006	2005
utile base per azione	0,0917	0,0071
utile diluito per azione	0,0753	0,0071

I dati di cui sopra non sono stati ancora certificati dalla Società di Revisione

(1) Dettaglio delle risclassificazioni effettuate:

La tabella riclassificata evidenzia sinteticamente i risultati economici consolidati conseguiti dal Gruppo KME Group nell'esercizio 2006.

I dati posti a confronto sono tra loro omogenei, essendo stati adottati per ambedue i periodi di riferimento i nuovi principi contabili internazionali (IAS/IFRS).

Sono state riclassificate (*) alcune poste nell'ambito delle componenti che contribuiscono a determinare il **risultato operativo lordo**, in modo da meglio evidenziare l'andamento della gestione del Gruppo.

In particolare:

- dal fatturato, al netto del valore della materia prima, sono stati scorporati gli effetti dovuti al cambiamento del principio contabile di valutazione delle rimanenze del magazzino delle materie prime così come gli effetti derivanti dalla valutazione al fair value delle operazioni di copertura sul mercato *London Metal Exchange*. Si ricorda che l'introduzione dei nuovi principi contabili internazionali ha determinato il cambiamento del metodo di valutazione del magazzino metallo da quello LIFO verso un sistema a costo medio ponderato. Tale cambiamento, avvenuto in una situazione di prezzi crescenti, ha provocato una rivalutazione delle giacenze della materia prima.
- le componenti straordinarie sono state indicate sotto la linea del risultato operativo lordo; esse comprendono anche i costi relativi alla rinegoziazione delle linee di credito, che secondo i principi IAS sono inclusi negli oneri finanziari.

Il **risultato ante imposte** corrisponde a quello del conto economico consolidato, riportato in nota integrativa, che è conforme ai nuovi principi contabili IAS/IFRS.

(milioni di Euro)	Esercizio 2006 IAS		riclassifiche	Esercizio 2006 RICL	
Fatturato lordo	3.556,8			3.556,8	
Costo della materia prima	0,0		(2.709,5)	(2.709,5)	
Fatturato al netto costo materia prima	3.556,8	100%		847,3	100%
Costo del lavoro	(347,4)			(347,4)	
Altri consumi e costi	(3.029,5)		2.656,1	(373,4)	
Risultato Operativo Lordo	179,9	5,06%		126,5	14,93%
(Oneri) / Proventi non ricorrenti	0,0		(26,5)	(26,5)	
Impatto val.ne (IFRS) rimanenze e contratti LME	0,0		79,1	79,1	
Ammortamenti	(51,4)		(2,3)	(53,7)	
Risultato Operativo Netto (EBIT)	128,5	3,61%		125,4	14,80%
Oneri finanziari netti	(44,7)		3,1	(41,6)	
Risultati ad equity	0,2			0,2	
Risultato ante Imposte	84,0	2,36%		84,0	9,91%

Bilancio consolidato KME Group SpA al 31 dicembre 2006

Situazione patrimoniale	Al 31.12.2006	Al 31.12.2005
Distinzione delle poste fra correnti/non correnti		
<i>(valori in migliaia di Euro)</i>		
Immobili, impianti e macchinari	619.923	624.305
Investimenti immobiliari	10.591	9.272
Avviamento e differenze di consolidamento	109.840	109.840
Altre immobilizzazioni immateriali	955	1.631
Partecipazioni in controllate e collegate	4.906	5.564
Partecipazioni in altre imprese	245	245
Partecipazioni a patrimonio netto	2.634	2.573
Altre attività non correnti	29.143	28.960
Imposte differite attive	44.710	40.651
ATTIVITA' NON CORRENTI	822.947	823.041
Rimanenze	683.627	444.361
Crediti commerciali	230.693	358.270
Altri crediti e attività correnti	67.791	50.141
Attività finanziarie correnti	75.347	14.404
Disponibilità liquide e mezzi equivalenti	162.098	151.992
ATTIVITA' CORRENTI	1.219.556	1.019.168
TOTALE ATTIVITA'	2.042.503	1.842.209
Capitale sociale	319.643	189.775
Altre riserve	(4)	-
Azioni proprie	(37)	(37)
Risultati di esercizi precedenti	5.176	5.165
Riserve tecniche di consolidamento	25.044	22.292
Riserva prima adozione IAS-IFRS	93.658	93.658
Utili / (perdite) dell'esercizio	51.785	4.343
Patrimonio netto Gruppo	495.265	315.196
Patrimonio netto terzi	-	-
PATRIMONIO NETTO TOTALE	495.265	315.196
Benefici ai dipendenti	166.904	166.663
Imposte differite passive	160.289	128.977
Debiti e passività finanziarie	487.353	589.379
Altre passività non correnti	7.721	7.257
Fondi per rischi e oneri	143.137	128.668
PASSIVITA' NON CORRENTI	965.404	1.020.944
Debiti e passività finanziarie	279.175	260.924
Debiti verso fornitori	164.575	122.575
Altre passività correnti	108.080	94.767
Fondi per rischi e oneri	30.004	27.803
PASSIVITA' CORRENTI	581.834	506.069
TOTALE PASSIVITA' E NETTO	2.042.503	1.842.209

I dati di cui sopra non sono stati ancora certificati dalla Società di Revisione

Bilancio d'esercizio KME Group SpA al 31 dicembre 2006

CONTO ECONOMICO (valori in Euro)	Esercizio 2006	Esercizio 2005
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	2.913.550	1.289.257
Altri ricavi	1.842.496	396.207
Costo del lavoro	(1.348.410)	(1.591.420)
Ammortamenti e svalutazioni	-	(143.075)
Altri costi operativi:		
- servizi non finanziari	(4.788.556)	(2.378.834)
- godimento beni di terzi	(175.391)	(248.456)
- oneri diversi di gestione	(218.236)	(260.218)
Proventi (oneri) straordinari	-	6.701.401
Risultato Operativo	(1.774.547)	3.764.862
Proventi finanziari	3.727.194	2.740.201
Oneri finanziari	(5.311.966)	(6.065.465)
Risultato Ante Imposte	(3.359.319)	439.598
Imposte correnti	10.598.233	(307.000)
Imposte differite	(33.144)	1.262.586
Totale Imposte sul reddito	10.565.089	955.586
Risultato Netto	7.205.770	1.395.184

I dati di cui sopra non sono stati ancora certificati dalla Società di Revisione

Bilancio d'esercizio KME Group SpA al 31 dicembre 2006

STATO PATRIMONIALE (valori in Euro)	Al 31.12.2006	Al 31.12.2005
Immobili, impianti e macchinari	-	-
Investimenti immobiliari	2.800.000	1.250.000
Partecipazioni	310.890.540	310.404.881
Altre partecipazioni	129.114	129.114
Altre attività finanziarie	22.180	13.923
Imposte differite attive	-	33.144
ATTIVITA' NON CORRENTI	313.841.834	311.831.062
Crediti commerciali	10.539.502	139.832
Altri crediti e attività correnti	5.821.521	9.916.420
Attività finanziarie correnti	67.718.529	21.474.496
Disponibilità liquide e mezzi equivalenti	376.938	9.378.448
ATTIVITA' CORRENTI	84.456.490	40.909.196
TOTALE ATTIVITA'	398.298.324	352.740.258
Capitale sociale	319.643.223	189.775.023
Riserva da sovrapprezzo azioni	(1.033.259)	-
di cui Oneri su aumento cap.soc. € 1.037.925,00.=		
Altre riserve	69.760	-
Azioni proprie	(37.161)	(37.161)
Risultati di esercizi precedenti	5.178.100	5.167.157
Riserva prima adozione IAS-IFRS	2.784.099	2.784.099
Riserva Stock Option	958.537	-
Utili / (perdite) dell'esercizio	7.205.770	1.395.184
PATRIMONIO NETTO	334.769.069	199.084.302
Finanziamento subordinato GIM	-	130.000.000
Benefici ai dipendenti	347.436	373.887
Passività fiscali differite	-	-
Debiti e passività finanziarie	581.551	684.456
Altri debiti	-	-
Fondi per rischi e oneri	4.101.180	4.861.353
PASSIVITA' NON CORRENTI	5.030.167	135.919.696
Debiti e passività finanziarie	56.119.342	15.918.350
Debiti verso fornitori	436.819	1.116.709
Altre passività correnti	1.942.927	701.201
PASSIVITA' CORRENTI	58.499.088	17.736.260
TOTALE PASSIVITA' E NETTO	398.298.324	352.740.258

I dati di cui sopra non sono stati ancora certificati dalla Società di Revisione